
Év kö zi 11. va sár nap
Lk 7,36–8,3

A bű nös as  szony meg ke ni Jé zus lá bát

Luk ács evan gé lis ta egy olyan ha gyo mányt őr zött meg Jé zus 
éle té ből, amely ben Jé zus egyen ran gú tár sa egy tisz te let re mél tó fa ri-
ze us nak, akit va ló szí nű leg Si mon nak ne vez tek (40. v.). Ál ta lá ban a 
fa ri ze u sok, és más ta ní tók a tisz te let re mél tó te kin té lye ket há zuk ba 
hív ták, hogy meg vi tas sák ve lük az őket gyöt rő fon to sabb kér dé se-
ket. Ezek ről ét ke zés köz ben be szél get tek, amíg a ko ra be li szo kás 
sze rint a ven dé gek ke re ve ten vagy pár nán he ver tek. Így kön  nyű 
volt meg érin te ni Jé zus lá bát. A ta lál ko zás a ven dég lá tó ban Jé zus sal 
kap cso lat ban fur csa ké te lye ket tá maszt, ame lyek ről nyíl tan nem 
be szél, de ezek ké pe zik a Jé zus sal va ló be szél ge tés köz pon ti té má-
ját.

Az el ső zsol tár ban is ol va sunk ar ról, hogy a fa ri ze u sok és a rab-
bik el kü lö nül tek a bű nö sök től, nem ül tek kö zé jük. A Jé zus nak szó-
ló meg hí vás azt sej te ti, őt igaz em ber nek tar tot ták. A ven dég ség 
so rán meg je le nő bű nös as  szony azon ban nem vi sel ke dik az ud va-
ri as sá gi sza bá lyok sze rint, és Jé zus sem al kal maz ko dik a ven dég lá-
tó ja fel fo gá sa sze rint kö te le ző nek tar tott ud va ri as sá gi sza bály hoz, 
va gyis a bű nös as  szony tól va ló el kü lö nü lés hez. Jé zus nem fa ri ze us, 
de most al kal ma nyí lik ar ra, hogy ki fejt se el té rő fel fo gá sát. Az 
ef fé le ho má lyos kér dés sel in du ló pár be széd leg in kább Já nos evan-
gé li u má ra jel lem ző, de fel te he tő en Jé zus ok ta tá si mód sze ré hez 
hoz zá tar to zott. 

A két adós ról szó ló pél dá zat (41. v.) egy ben csap da Si mon szá-
má ra, úgy mint Dá vid szá má ra Nát hán tör té ne te. A fa ri ze us be le-
e sik eb be a csap dá ba, ami kor azt mond ja a na gyobb adós ság 
el en ge dé se na gyobb há lát ered mé nyez. De Jé zus ös  sze kap csol ta a 
pél dá za tot és a je len szi tu á ci ót, Si mon sza vai te hát el lent mon da nak 
gon do la ta i nak, hi szen Jé zus min den bű nöst Is ten adó sá nak te kint a 
tör té net sze rint. „Aki nek ke ve set bo csá ta nak meg, ke vés bé sze ret” 
(47. v.) a tör té net kulcs mon da ta, de nem a vég ki fej le te. A tör té net 
ha tá sa ugyan is egy kér dés Jé zus sze mé lyi sé gé re: „Ki cso da ez, aki a 
bű nö ket is meg bo csát ja?” (49. v.) 

Si mon fa ri ze us a tör té net ele jén nyílt szí vű, a ta ní tás be fo ga dá-
sá ra kész ro kon szen ves em ber nek tű nik, a tör té net vé gén azon ban 
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meg kér dő je lez zük ezt. A gon dol ko dá sát a tár sa dal mi hasz nos ság 
ve ze ti, és nem a bű nö sök sor sa ér dek li. Jé zust az Atya bűn bo csá tó 
ir gal má nak meg hir de té se ve ze ti, és nem kö ti ma gát és üze ne tét 
tár sa dal mi el vá rá sok hoz. A fa ri ze u si ta ní tó ko ra tár sa dal mi vi szo-
nya i nak rab ja, Jé zus vi szont füg get len sze mé lyi ség, nem hisz a tár-
sa dal mi hasz nos ság ban, ha nem Is ten min den em ber iránt ér zett 
gon dos ko dá sát hir de ti. A fa ri ze us nem hisz a ha té kony bűn bá nat-
ban, Jé zus igen. A fa ri ze us a tár sa da lom ból akar ja szám űz ni a bűnt, 
Jé zus az em ber szí vé ből. Si mon bé két len sé get és el nyo mást köz ve-
tít a bű nös as  szony fe lé, Jé zus bé két.

A tör té net jól szem lél te ti a pol gá ri er köl csi szem lé let és a ke resz-
tény er köl csi szem lé let kö zöt ti kü lönb sé get. A fa ri ze us má ra az 
ál szent jel ző szi no ni má ja lett, ezért ne héz el hin ni, hogy ke resz tény 
kö zeg ben is mű kö dik. Igaz, min den eset ben nagy koc ká za tot vál lal, 
aki a bű nös nek meg bo csát, és meg en ge di, hogy a kö ze lé ben ma rad-
jon. A bű nös szá má ra azon ban a meg bo csá tás az egyet len le he tő ség, 
hogy vis  sza tér jen az Is ten hez és a tisz tes tár sa da lom ba. A ke resz-
tény em ber nek te hát dön te nie kell, Jé zus vagy a fa ri ze us út ját 
vá laszt ja-e. Per sze ami kor va la ki nek a sa ját bű nös gye rme ké ről van 
szó, más ként ér vel, mint ha ide gen bű nös ről van szó. Az Is ten szá-
má ra min den em ber sa ját gyer me ke. Az ef faj ta szo li da ri tást azon-
ban Is ten gyer me kei ne he zen vál lal ják egy más sal.

Si mon fa ri ze us imá ja

Is te nem! Ma egy na gyon fon tos dol got ér tet tem meg. Az zal 
a cél lal men tem hoz zád, hogy gya ra pít sam tu dá so mat, 
hogy még töb bet ért sek meg az Írás ból, hogy még mű vel-
tebb le gyek a té ged érin tő kér dé sek ben. Eköz ben va la mi ről 
el fe lejt kez tem. El fe lej tet tem sze ret ni. Nem csak a bűnt ítél-
tem el és ve tet tem meg, ha nem a bű nöst is. Azt hit tem, 
tu dá som ál tal jobb va gyok ná la.

Meg vál tó Uram! Kö szö nöm, hogy em lé kez tet tél rá, ne ér té-
kel jem a tu dást több re a sze re tet nél! Kö szö nöm, hogy meg-
mu tat tad, nem va gyok na gyobb sen ki nél, mert sok a 
bű nöm. Kér lek, nö veld sze re te te met! Te légy sze re te tem for-
rá sa! Add, hogy a bű nöst is úgy tud jam sze ret ni, mint a 
bűn te lent! Amen.
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